

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 148 (1284) Воскресенье, 14 декабря 1952 г. Цена 15 коп.

Овладевать техническими знаниями

Исторические решения XIX съезда партии и гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вооружили советский народ программой построения коммунизма в нашей стране. С каждым днем все ярче разгорается пламя соревнования за успешное выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейший подъем экономики и социалистической культуры. В этом находит свое яркое воплощение открытый и научно обоснованный товарищем И. В. Сталиным основной экономический закон социализма.

В свете задач, поставленных Коммунистической партией и товарищем Сталиным, огромное значение приобретает овладение широкими массами трудящихся техническими знаниями.

«Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна,—указывает товарищ Сталин,—нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

Выполняя это мудрое указание товарища Сталина, партийные, хозяйственные и профсоюзные организации нашего города провели и проводят значительную работу по производственно-техническому обучению кадров.

В этом году учебный комбинат треста «Ленинградгазстрой» через свою сеть технической учебы подготовил 345 квалифицированных рабочих различных специальностей. Из них ведущих профессий: 22 врубамашиниста, 36 навалотбойщиков, 63 проходчика и много других.

Свыше 500 рабочих обучено учебно-курсовым комбинатом треста «Ленинградгазстрой». Здесь обучались бульдозеристы, автокрановщики, каменщики, плотники, маляры и повышали свою деловую квалификацию инженерно-техни-

ческие работники строительных участков. За последнее время заметно улучшилось техническое обучение и газометров. Только за 11 месяцев текущего года техническую подготовку среди них прошло 644 человека.

Но наряду с некоторыми достижениями в деле технического обучения трудящихся у нас имеются существенные недостатки. Партийные и хозяйственные руководители отдельных предприятий еще не уделяют должного внимания технической учебе своих кадров, мало заботятся о повышении их деловой квалификации, не создают должных условий работы новаторам производства.

До сих пор в тресте «Ленинградгазстрой» некоторые молодые специалисты — выпускники школ ФЗО используются не по специальности, часто простаивают из-за отсутствия фронта работы. С ними еще недостаточно занимаются по дальнейшему техническому обучению. Неблагополучно с техническим обучением кадров и на предприятиях газометров. Здесь инженерно-технические должности занимают свыше 50 практиков, не имеющих специального технического образования. Техническая учеба с практиками до сих пор не организована.

Далее такое положение с техническим обучением кадров в нашем городе нетерпимо. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану обязывают партийные и хозяйственные организации обеспечить подготовку и повышение квалификации рабочих путем индивидуального и бригадного обучения, через систему курсов и школ. Они требуют усилить учебно-воспитательную работу с кадрами. Нужно широко пропагандировать среди трудящихся важность повышения технических знаний, необходимость технической учебы.

Успешное овладение широкими массами трудящихся техническими знаниями обеспечит досрочное выполнение задач, поставленных XIX съездом партии по пятому пятилетнему плану.

Трудовые будни железнодорожников

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, железнодорожники станции Сланцы досрочно выполнили годовой план грузо-перевозок.

Продолжая закреплять достигнутые успехи, передовые работники станции идут в авангарде социалистического

соревнования за четкую и своевременную отправку грузов, за отличное состояние железнодорожных путей, вагонного парка и оборудования. Дежурные по станции А. Рудников, М. Лукяна и другие четко выполняют свои служебные обязанности.

Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику.

И. СТАЛИН.

День нашего района

Работают
в счет 1953 года

Среди строителей второго участка треста «Ленинградгазстрой» широко известны трудовые успехи комсомольско-молодежной бригады каменщиков, возглавляемой Иваном Урбан. Всего лишь три года назад комсомольцы Иван Урбан, Григорий Черноокый, Анатолий Прима, Николай Ковш и другие каменщики окончили школу фабрично-заводского обучения. Но и за этот короткий период они быстро научились передовым методам труда, в совершенстве овладели своей специальностью, успешно ведут кладку многих жилых домов города и показывают высокие образцы стахановского труда.

Минувшим летом бригада каменщиков Ивана Урбана работала на строительстве теплофикационной сети в Больших Лучках. В течение всей этой работы каждый член бригады выполнял свыше двух заданий. В настоящее время они ведут кладку нового здания на улице Сталина. Здесь после окончания строительства будет открыт молодежный интернат, а в первом этаже — новый магазин.

Продолжая закреплять достигнутые успехи, каменщики с огромным интересом изучают исторические решения XIX съезда партии и речь товарища И. В. Сталина на заключительном заседании съезда. Они повседневно упорно трудятся в счет будущего года, выполняя задания на 200 процентов.



На снимке: у теплофикационной линии Рудничный — Большие Лучки.

Агитаторы в бригадах

С глубоким интересом изучают колхозники сельхозартель «Шахтер» исторические решения XIX съезда партии. В них они видят новую заботу партии и Советского правительства о дальнейшем повышении и процветании жизненного и культурного уровня труженников колхозной деревни.

На днях в Попковогорском сельском клубе для колхозников и сельской интеллигенции был сделан доклад об итогах XIX съезда партии.

Агитаторы проводят беседы с колхозниками по бригадам. В последнее время учителя Попковогорской семилетней школы Н. С. Крюкова, З. С. Константинова и заведующая библиотекой А. В. Крылова знакомят колхозников с решениями XIX съезда партии, с исторической речью товарища И. В. Сталина на заключительном заседании съезда и с его классическим трудом «Экономические проблемы социализма в СССР».

Концерты учащихся

Недавно в клубе «Шахтер» трудящиеся поселка Большие Лучки тепло встретили выступления учащихся Сланцевской семилетней школы № 4. Особенным успехом у зрителей пользовались танцевальные номера в исполнении учащихся 7-х классов Нины Кривонос, Люси Вороновой, Вали Алексеевой, Веры Добрыниной и сольное пение ученика 5-го «А» класса Юры Збар-

ского. Сегодня в клубе будет дан концерт силами учащихся семилетней школы № 9. В программе концерта предусмотрены выступления юных гимнастов, декламация, художественное чтение, а в исполнении детского хора русские народные песни. В таком же концерту готовятся и учащиеся Сланцевской средней школы № 2.

Колхозники получают аванс

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и гениальным произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда успешно заканчивают сельскохозяйственный год. Уже сейчас в колхозе полностью засыпаны семенные фонды, отремонтированы и утеплены скотные дворы, создан необходимый запас кормов для общественного животноводства.

Правление колхоза сейчас приступило к выдаче колхозникам аванса по выработанным трудовым дням. Кроме хлеба на каждый трудовой день колхоз-

ники получают не менее 2,9 кг овощей, 3 кг картофеля и по 3 рубля деньгами.

Например, колхозница Т. А. Позднякова, выработавшая 600 трудовых дней, получила авансом свыше 300 кг хлеба, 1800 кг картофеля, 1740 кг овощей и 1800 рублей деньгами.

Более чем полторы тонны картофеля, тонну четыреста пятьдесят кг овощей и 1500 рублей деньгами получил колхозный кузнец Н. Шамарин.

Свыше 300 трудовых выработала в этом году 70-летняя колхозница С. Т. Павлова. За эти трудовые колхоз выдал ей авансом более 200 кг хлеба, 630 кг овощей, 1200 кг картофеля и 1200 рублей деньгами.

Передовые киномеханики

Почетные задачи возлагаются на киномехаников в деле культурного обслуживания трудящихся. Киномеханики районного отдела кинофикации З. Васильева и А. Деметьюева систематически выполняют месячные планы демонстрации кинокартин для населения. Хорошей работы

они достигают в результате правильного использования киноаппаратуры и заботливого ухода за ней.

В ноябре т. Васильева продемонстрировала 31 кинокартину вместо 20 по плану, на 4 кинокартины перевыполнила график также и т. Деметьюева.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

11 декабря состоялся пленум Сланцевского райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О выполнении критических замечаний коммунистов в партийных организациях треста «Ленинградгазстрой» и Рудненской МТС». Были заслушаны и обсуждены доклады секретарей партийных организаций треста «Ленинградгазстрой» т. Булавина и Рудненской МТС т. Красавина.

Докладчики отметили, что партийные организации, руководствуясь решениями XIX съезда партии и генеральным произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», несколько улучшили партийно-организационную и партийно-политическую работу. На основе развертывания критики и самокритики повысилась активность коммунистов. Партийные бюро усилили контроль за выполнением критических замечаний, высказываемых коммунистами.

Вместе с тем следует отметить, что т. Булавин и Красавин не вскрыли в своих докладах действительное положение дел по обобщению, изучению и выполнению критических замечаний коммунистов. Об этом справедливо указывали выступающие в прениях. Они резко критиковали деятельность партийных бюро, вскрыли серьезные недостатки в их работе. В парторганизации треста «Ленинградгазстрой» слабо осуществляется выполнение критических замечаний коммунистов. Не чужко относится к голосу коммунистов и бюро парторганизации МТС. Многие критические замечания долгое время не рассматриваются, остаются невыполненными.

Член райкома т. Снопков подробно останавливается на серьезных недостатках в работе партийного бюро треста «Ленинградгазстрой».

— Еще в июле на отчетно-выборном собрании, — говорит он, — коммунисты указывали на слабое руководство комсомольской и профсоюзной организациями. Были также критические замечания по вопросу руководства цеховыми партийными организациями. Однако эти замечания до сего времени не выполнены. Многие цеховые партийные организации даже не планируют своей работы. Собрания проводятся нерегулярно, посещаемость их низкая.

Далее выступающий говорит, что партийная организация треста на своих собраниях в большинстве своем обсуждает лишь те вопросы, которые рекомендованы вышестоящими партийными органами. Недостаточно проявляются своей инициативы. Слабо осуществляется контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

О низком уровне партийной работы свидетельствует и та-

кой факт, что в партийном бюро отсутствует учет критических замечаний коммунистов и беспартийных. Письма и жалобы трудящихся, поступающие в партийное бюро, долгое время не рассматриваются. На многие из них вообще не даются ответы.

Слабо поставлена идеологическая работа. Посещаемость кружков в сети партийного просвещения низкая. Партийное бюро не осуществляет должного контроля за выполнением своих решений. На строительных объектах треста часто случаются простои механизмов. Но партбюро не ставило этих вопросов на повестку дня с целью быстрого устранения недостатков.

Секретарь райкома КПСС т. Михайлов отметил неудовлетворительную работу партийной организации Рудненской МТС. Колхозы района в текущем году получили низкий урожай зерновых, овощей и картофеля. — Это объясняется в значительной степени тем, — говорит т. Михайлов, — что машинно-тракторная станция не справилась с возложенными на нее задачами. А партийная организация (секретарь т. Красавин) не мобилизовала механизаторов на выполнение ответственных и почетных задач. Многие критические замечания коммунистов остались невыполненными. На одном из партийных собраний коммунисты резко критиковали главного инженера, временно исполнявшего обязанности директора МТС т. Никифорова, допускавшего грубые ошибки в своей работе. Но партийное бюро не приняло во внимание эти критические замечания, недостатки до сих пор не устранены. Неудовлетворительно осуществляется контроль хозяйственной деятельности администрации. Неудивительно поэтому, что МТС по трудоемким видам работ не выполнила своих договорных обязательств перед колхозами.

О слабой работе партийной организации МТС говорит и тот факт, что массово-политическая работа среди механизаторов проводится от случая к случаю. Беседы, лекции и доклады в бригадах бывают очень редко. Стенная газета не выпускается. Несколько месяцев не оглашаются показатели производительности труда механизаторов. В МТС неблагоприятно обстоит дело с подбором и расстановкой кадров.

— Контроль за выполнением решений, — заявляет председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся т. Яковлев, — одно из главных условий в партийном руководстве. Но в партийной организации треста «Ленинградгазстрой» это правило грубо нарушается. Очень серьезные недостатки имеются в работе секретаря партбюро т. Булави-

нова. Он обычно признает ошибки, обещает их исправить, но, как правило, не выполняет своих обещаний.

Затем т. Яковлев отмечает неудовлетворительное состояние внутрипартийной работы в парторганизации МТС.

Редактор районной газеты «Знамя труда» т. Ашманец указывает на плохую связь с массами партийной организации треста «Ленинградгазстрой». Выступающий отмечает, что секретарь партийной организации т. Булавин плохо реагирует на критические замечания, публикуемые в местной печати. Затем т. Ашманец критикует серьезные недостатки партбюро по руководству идеологической работой.

Член райкома т. Егоров подверг резкой критике деятельность секретаря партийной организации МТС т. Красавина за то, что он стоит в стороне от воспитания кадров механизаторов.

— На строительстве, — говорит секретарь комитета комсомольской организации треста «Ленинградгазстрой» т. Смирнов, — много молодых рабочих. Партбюро должно уделять серьезное внимание работе комсомола. К сожалению, члены бюро слабо помогают в работе комсомольской организации. Комитет ВЛКСМ не получал должной помощи со стороны партийной организации по удовлетворению насущных нужд молодежи.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Петров подверг критике недостатки партбюро треста «Ленинградгазстрой» за отсутствие заботы о политическом образовании молодежи, о быте ее.

Выступившая член бюро партийной организации треста «Ленинградгазстрой» т. Добровинская рассказала о недостатках в своей работе и о недостатках в работе других членов бюро. В заключение т. Добровинская заявила пленуму, что партийное бюро учит все критические замечания в будущем и улучшит свою работу.

В прениях выступили также тт. Подобед — секретарь райкома КПСС, Бучкин — начальник отдела кадров треста «Ленинградгазстрой», Прохоров — начальник отдела кадров треста «Ленинградсланец», Киселев — заведующий сектором торфяной и сланцевой промышленности Ленинградского обкома КПСС. Васильев — секретарь парторганизации шахты № 2 и другие — всего 16 человек.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление. Пленум райкома КПСС обязал бюро парторганизаций треста «Ленинградгазстрой» и Рудненской МТС установить строгий контроль за рассмотрением критических замечаний коммунистов и обеспечить принятие необходимых мер.

Открытие Конгресса народов в защиту мира

12 декабря в Вене в большом концертном зале «Концертхаузен» открылся Конгресс народов в защиту мира. Зал украшен голубыми полотнищами — эмблемами мира и государственными флагами всех стран земного шара, представители которых принимают участие в работе Конгресса. На Конгресс собралось около двух тысяч делегатов. Присутствуют многочисленные гости и более 150 журналистов.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан

Лаффит предлагает избрать президиум Конгресса в составе 150 человек. Участники Конгресса единогласно избирают президиум.

Первое заседание Конгресса проходит под председательством профессора Фредерика Жолио-Кюри, который представляет слово для приветствия Председателю австрийского совета сторонников мира священнику Эрвину Коку.

Затем с вступительным словом о задаче Конгресса народов в защиту мира выступил профессор Жолио-Кюри.

Беспредельная любовь к Родине

Вот первая лекция-концерт. Лектор повествует об основоположнике русской классической оперы Михаиле Ивановиче Глинке. Надо сказать, что лектор кандидат искусствоведческих наук Д. С. Шуппер нашел характерные примеры и штрихи из жизни и творчества композитора для того, чтобы слушатели ясно поняли, оценили величайшее значение творчества Глинки.

Прослушав эту лекцию, я глубже узнал, что главной темой музыкальных произведений великого русского композитора был народ, тема борьбы русского народа за свое освобождение. Музыкальные произведения композитора, разнообразные по жанрам и форме, проникнуты пламенной любовью к родной стране, русскому народу и его передовой культуре.

Прошло столетие с тех пор, как творил свои замечательные произведения великий русский композитор. Но его музыка и сейчас близка и доступна народу, она дорога нам, советским людям, строит коммунизм. Дорога потому, что в эти произведения вложены самые сокровенные думы и чаяния русского народа. «Славься народ!» — этот замечательный финал оперы «Иван Сусанин» гордо и призывающе звучит в наши дни.

Звуки музыки наполняют зал. Мы слышим мелодию всеми нами любимой русской народной песни «Во поле березонька стояла». Разве можно без волнения слушать эти глубокие национальные мелодии, возвращенные от колыбели в

каждом из нас!

После лекции состоялся концерт артистов Ленинградской Государственной областной филармонии и артистов Ленинградских Государственных театров. Артисты: В. А. Чучайкин, Э. А. Голосовская, Е. Н. Савина в музыкальном сопровождении лауреата Всесоюзного конкурса А. Е. Черномунис исполнили арии из опер Глинки «Иван Сусанин» и «Руслан и Людмила», а также романсы и песни великого композитора.

Образ Ивана Сусанина с особой силой показан в его предсмертной арии «Чую правду». Он был с глубоким драматизмом раскрыт перед слушателями артистом В. А. Чучайкиным.

Первая лекция-концерт из цикла «Русская классическая и советская музыка и русская классическая и советская литература», проведенная недавно в клубе торников группой артистов под руководством кандидата искусствоведческих наук Д. С. Шуппер, прошла успешно. С лекции-концерта уходило глубоко взволнованным, с чувством большой гордости за творчество замечательного сына русского народа Михаила Ивановича Глинки, за свою великую советскую Родину.

К сожалению, профсоюзные организации нашего города проявили недостаточно заботы о том, чтобы привлечь самые широкие круги рабочих и интеллигенции для прослушивания таких полезных, необходимых лекций-конфертов.

И. Дин.



Бурят-Монгольская АССР. Неунаваемо запомнилась жизнь эвенков и бурят за годы советской власти. Раньше у них не было ни школ, ни больницы, ни библиотек. Теперь все это вошло в быт. В Байтосском алмаке хорошо работает коллектив аптеки. На снимке: в алмакской аптеке. Справа — фармацевт В. Жамаганова за приготовлением лекарства.

Лекции на предприятиях и в колхозах

Сланцевское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний организовало цикл лекций о сталинском

плане преобразования природы. В ряде предприятий и колхозов района такие лекции уже состоялись. На днях действительный член Общества

П. И. Михайлов прочел лекцию на эту тему рабочим центральной электростанции и колхозникам сельхозартели «Восход».

Девятая сессия Ленинградского областного Совета Депутатов трудящихся

4 декабря в Колонном зале сполкома Леноблсовета состоялась девятая сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Председателем сессии единогласно был избран депутат С. Соловьев, секретарем — депутат Е. И. Наумова.

Сессия рассмотрела вопрос проведения зимовки скота в колхозах и совхозах области. Докладом выступил председатель Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся депутат Н. Пономарев.

На сессии подчеркивалось, что XIX съездом партии перед работниками сельского хозяйства поставлена ответственная задача — обеспечить дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Для выполнения этой задачи необходимо поднять культуру животноводства в колхозах и совхозах области, создать прочную кормовую базу, обеспечить скот хорошими помещениями, шире механизировать трудоемкие работы на животноводческих фермах, оборудовать зимовку скота, подготовить квалифицированные кадры животноводов.

В докладе и выступлениях депутатов указывалось, что благоприятные погодные условия текущего года обязали руководителей советских сельскохозяйственных органов, директоров совхозов и ТС, правления колхозов и специалистов сельского хозяйства возглавить борьбу с колхозниками за полное обеспечение общественного животноводства кормами и помещениями на предстоящую зимовку скота. Однако ряд исполкомов райсоветов, райсельхозделов, директоров совхозов МТС, многие правления колхозов и специалисты сельского хозяйства не учли ошибок и недостатков в проведении зимовки скота в 1951-52 году и не приняли необходимых мер к подготовке и успешному проведению ее в 1952-53 году.

Совершенно неудовлетворительно провели работу по закладке силоса колхозы Парголовского, Лодейнопольского, Гинского, Книгисейнского и озненского районов. Не правились с заготовкой коровники — такие машинно-тракторные станции, как Капшинская, Винницкая, Подборная, Ефимовская, Осичевская и Серебрянская. Директора этих МТС безответственно отнеслись к выполнению одной из важнейших задач и не оказали должной помощи колхозам.

Исполкомы райсоветов, райсельхозотделы и машинно-тракторные станции не приняли мер к своевременной расстановке и использованию имеющихся в МТС и колхозах оломорезов, корнеклубне-

зок, корнеклубневок, жмыхолобоек, молотковых дробилок, кормозапарников и т. д.

— Для того, чтобы организовать тщательное проведение зимовки скота, являющейся наиболее ответственным периодом в животноводстве, — сказал заместитель начальника областного управления сельского хозяйства С. А. Абрамов, — необходимо принять срочные меры к дополнительной заготовке кормов и навести строжайший порядок в их расходовании.

На сессии подчеркивалась необходимость покончить с вредной практикой поочередного скамливания кормов. В рацион должны включаться все виды кормов: сено, солома, корнеплоды, концентрированные корма, силос и другие. Такое сочетание улучшает усвояемость кормов, увеличивает продуктивность животноводства.

Доцент Ленинградского института механизации сельского хозяйства Н. Г. Соминич предложил создать в колхозах постоянные бригады по заготовке и вывозке веточного корма, провести в самые ближайшие дни семинары старших механиков МТС по вопросам обработки грубых кормов.

Выступавшие в прениях указывали на необходимость введения строгого контроля за расходованием кормов. Депутат Д. П. Батурич, заведующий сельскохозяйственным отделом Обкома КПСС Г. И. Воробьев говорил о том, что во всех колхозах и совхозах надо немедленно самым тщательным образом учесть все имеющиеся запасы кормов, оприходовать и передать их по актам на ответственное хранение фуражиркам, кладовщикам и другим работникам колхозов и совхозов.

Резкой критике на сессии были подвергнуты многие исполкомы райсоветов и районные отделы сельского хозяйства, районные отделы сельского и колхозного строительства, а также директора МТС и совхозов, правления колхозов за то, что они не принимают должных мер к завершению строительства и ремонта животноводческих помещений в колхозах и совхозах.

— План строительства коровников, телятников, свиначников, овчарен и птичников во многих колхозах области выполняется плохо, — сказал заместитель председателя Исполкома Леноблсовета депутат К. К. Смирнов. — Особенно неудовлетворительно ведется строительство в колхозах Тихвинского, Капшинского, Киришского, Пашского и Подпорожского районов, в совхозах 2-го Ленинградского свиноводческого и Ленинградского овощеводческого трестов. Областное управление по делам сельского и колхозного строи-

тельства и исполкомы райсоветов слабо осуществляют контроль за строительством в колхозах.

В ряде колхозов Волосовского, Мгинского, Пашского районов общественный скот размещен на зимовку в неподготовленных, необорудованных помещениях.

— Необходимо ускорить строительство в колхозах и совхозах и вместе с тем развернуть подготовку к строительным работам будущего года, — сказал тов. Смирнов. — Областное управление сельского хозяйства должно определить для каждой МТС объем работ по вывозке, распиловке леса, механизации животноводческих ферм. Районные организации и правления колхозов должны создать специальные строительные бригады и приступить к работе как можно быстрее.

На сессии указывалось также, что животноводческие фермы в ряде колхозов Тихвинского, Оятского, Волосовского районов не укомплектованы постоянными кадрами. В результате уход и содержание скота обезличены.

Председатель колхоза «Искра», Парголовского района, депутат З. П. Петрова отметила, что многие зоотехники плохо помогают колхозам. Обычно они больше занимаются оформлением различной документации, слабо оказывают конкретную помощь животноводам. Надо, чтобы зоотехники и ветеринарные работники непосредственно руководили приготвлением кормов, следили за организацией кормления, уходом за скотом, за правильным расходованием кормов.

Выступавшие на сессии говорили также о неудовлетворительной организации в некоторых районах учебы животноводов, недостаточной популяризации и внедрении среди работников животноводческих ферм опыта передовиков колхозного животноводства.

Областной Совет депутатов трудящихся потребовал от Исполкома Леноблсовета, областного управления сельского хозяйства, исполкомов райсоветов, директоров совхозных трестов, машинно-тракторных станций, совхозов, правлений колхозов решительно улучшить руководство развитием общественного животноводства, мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на успешное проведение зимовки скота, обеспечить полную сохранность всего общественного стада, выполнить государственный план развития общественного животноводства в каждом колхозе и совхозе.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

На сессии были рассмотрены также текущие дела.

(ЛенТАСС)

Устранить недостатки!

Селькоровский рейд по фермам колхоза „Май“

Стремление животноводов

В сельхозартеле «Май» пять животноводческих ферм. За последние два года поголовье скота значительно возросло. Несколько повысилась и продуктивность животных. Достаточно сказать, что нынче от отдельных коров надоено на 200—250 литров молока больше, чем в прошлом году. Повысилась и упитанность животных.

Доярки А. Спиридонова, М. Егорова, Т. Г. Шаталова, изыскивая возможности дальнейшего повышения продуктивности скота, стремятся сделать ферму передовой. Они добросовестно относятся к порученному им делу.

Следуя примеру передовиков животноводства района, работницы ферм этой артели справедливо поставили вопрос о соблюдении строжайшего режима экономии кормов, принятия должных мер по наведению порядка на фермах и созданию нормальных условий для работы.

Что же предприняли руководители колхоза?

На дворе зима. У животноводческой фермы бригады № 1 еще издали заметно что-то темное, торчащее из-под снега. Оказывается, это водогрейка, которая стоит без навеса, под открытым небом. Кое-когда от нее курится дымок. Но сейчас она не действует, потому что дрова на ферму не подвозятся. Да когда и есть они, то на ветру не всякий раз удается разжечь огонь. Скот здесь поится холодной водой.

Незавидную картину представляет хранение кормов. В недалеке от скотопомещения стоит стог сена, запыренный снегом. Мерзлый корм заедается животным. По требованию работников ферм было начато строительство навеса. Но дальше установки столбов дело не шло. Когда начал выпадать снег, то правление колхоза растерялось и не приняло мер по доведению дела до конца.

Рационы не соблюдаются

Распорядок дня нарушается. Утром, например, доярки Н. Петрова, З. Афанасьева и Т. Ефимова на скотном дворе появляются лишь в 9 часов утра. Животные поятся и кормятся не в установленное время.

Нынешняя зимовка скота имеет свои особенности. Руководители артели должны предпринять все меры к бережливому расходованию кормов. Однако этого не наблюдается на ферме. О рационах здесь еще и не думали. Сено и силос расходуются неэкономно и задаются прямо под ноги скоту. В первой бригаде в помещении, где крупный рогатый скот, до сего времени отсутствуют кормушки. Щели в них не заделаны. Сквозь них гудят ветер.

Работники этой фермы и руководители колхоза не позаботились о наведении поряд-

ка. Пока что следуют одни обещания. А между тем животным стоит в холоде.

В целях экономии кормов можно было бы организовать заготовку веток. А из соломы надо приготовить сечку и после соответствующей обработки давать скоту. Но этому важному вопросу не придается значения. Оказывается, все дело упирается в то, что правление колхоза не может распорядиться, чтобы изготовили деревянные ящики и соорудили хотя бы примитивные кормозапарники.

Такое отношение к общественному скоту привело к снижению продуктивности. А некоторые коровы преждевременно прекратили лактацию.

Молодняк размещен скученно

На скотном дворе в бригаде № 2 в одном из углов — дощатая перегородка. На первый взгляд кажется, что это кладовая, предназначенная для хранения кормов. На самом же деле, здесь, на площадке не более 10—12 квадратных метров, стоит 15 голов молодняка крупного рогатого скота. Телята размещены настолько скученно, что негде повернуться. Кормушек нет. Сено кладется на доски, часть его втаптывается в навоз.

Отсутствует здесь также помещение для новорожденных телят. Их вынуждены оставлять в проходах и вместе со взрослыми животными.

Наладить учет кормов

Недавно на заседании правления обсуждался вопрос об экономии кормов. Были намечены мероприятия. Однако к выполнению их еще не приступили. Солома на учет не взята. Неизвестно правлению колхоза и о запасах сена. Фуражир во второй бригаде Т. Смирнова не выполняет своих обязанностей. Меркней не принимается. В остальных двух бригадах фуражиров нет.

— У нас завезено так, — рассказывают доярки, — бери сено когда угодно и сколько угодно, никто его не учитывает.

Нечего и доказывать, что такое положение неминуемо приведет к преждевременному израсходованию грубых и сочных кормов.

Строят медленно

Еще до начала зимовки много было разговоров о завершении строительства скотного двора. Намечались сроки. Но все они срывались. Еще в ноябре должны были перевести крупный рогатый скот в новое помещение. Но вот уже половина декабря, а конца стройки еще не видно. Работы недопустимо затянуты.

В дальнейшем такая «забота» об общественном животноводстве в колхозе «Май» нереальна. Нужно решительно заняться за устранением недостатков.

Рейдовая бригада:

А. Михалов, Л. Сурыгина, Е. Скворцовский и др.

По нашей ОБЛАСТИ

3.500 концертов

Артисты Областной филармонии часто выступают в сельских клубах и домах культуры. Здесь проводятся литературно-музыкальные вечера, концерты.

В районах области за последнее время были показаны литературно-музыкальные композиции: «Советское искусство в борьбе за мир», «Великие стройки коммунизма», «Образ коммуниста в художественной литературе»,

сцены из спектаклей советских драматургов. Исполнены также лучшие произведения русской классической музыки, песни и арии из опер композиторов—лауреатов Сталинских премий.

В нынешнем году в Ефимовском, Тихвинском, Оятском, Капшинском, Винницком и других районах области артисты дали свыше 3.500 концертов.

Смотр народных талантов

Тихвин—родина Римского-Корсакова.

Бережно хранит музыкальные традиции великого русского композитора хоровой коллектив Тихвинского педагогического училища, руководимый Н. Шагиной.

Многоголосый хор из 60 человек с успехом выступил на

смотре. Хор исполнил «Песню молодых борцов за мир» Левитина, «Слава Сталину» Шостаковича, романс Даргомыжского «Сосна» и другие. Солистка В. Бобова спела арию Антонины из оперы Глинки «Иван Сусанин».

Выступление хора педучилища было самым ярким явлением на смотре в Тихвине.

В несколько строк

В поселке Мельниково, Приозерского района, вступил в строй механизированный молокозавод, оснащенный оборудованием для пастеризации и сепарирования молока и для выработки жирного творога. Ежесуточно будет перерабатываться 17—18 тонн молока, поступающего из колхозов и совхозов района.

В Павловске открылся музыкально-литературный лекторий. Первая лекция-концерт была посвящена теме: «Советское искусство в борьбе за мир».

В программе—лекции-концерты, посвященные жизни и творчеству А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова, В. В. Маяковского.

В исполкоме областного Совета

В летне-осенний пастбищный период большой ущерб колхозным стадам причинили волки. Значительные потери скота понесли, например, колхозы Ефимовского, Кингисеппского, Тихвинского, Капшинского и Павловского районов. Несмотря на это в ряде районов области истребление хищников до сих пор не организовано.

В связи с наступлением благоприятного периода для

применения наиболее действенных способов истребления волков по белой тропе, исполком обязал исполкомы райсоветов утвердить план мероприятий по борьбе с хищниками, активизировать борьбу с ними охотничьих обществ, лесников и объездчиков.

В районы области на днях будут завезены для охотников капканы, картечь и другие предметы истребления волков.

Как истреблять волков зимой

Волки зимой в поисках пищи преодолевают большие расстояния, и для успешной охоты на них решающее значение имеет привада. Чтобы приучить волков держаться одного и того же места, охотник должен приваждать зверей, выбрасывая туши павших домашних животных в выбранных для охоты местах.

Приваживание волков в одинаковой мере требуется при охоте с флажками, капканной дожде и в случае применения ядов. Если привада выкладывается еще с осени, то волки привыкают ходить на кормежку вместе с привадами и обычно располагаются на дневках недалеко от привады. При охоте с флажками приваживание волков особенно важно, так как в этом случае охотник может выбрать удобные места.

При капканном лове привада также оправдывает себя—волки будут ходить к приваде и от нее на дневку по одним и тем же местам. Ставить капканы следует близко от привады не рекомендуется—лучше устанавливать их на подходах к приваде с учетом особенностей местности и направления, по которому зверю удобнее подходить более скрытно к выбранным тушам.

В прошлом году во многих

районах Ленинградской области отдельные организации и колхозники выбрасывали туши павших животных где придется. Это привело к тому, что волки кормились в разных местах, и охотникам трудно было установить постоянные дневки зверей. Не рекомендуется также выбрасывать приваду на близком расстоянии одна от другой, так как волки будут ходить на разные привады и следовательно менять места дневки.

Все случайно выброшенные или зарытые туши павших от незаразных болезней домашних животных охотники должны увезти в запас для обновления привады. Если туши почему-либо нельзя увезти, то землю возле них следует залить керосином, чтобы звери не подходили к местам случайной свалки падаль, а брали приваду, выброшенную охотником.

Привада для волков необходимо выкладывать на открытом, высоком месте, недалеко от крепких зарослей и лесных болот, но не ближе чем в 300—350 метрах от опушки леса.

Е. Друян,
начальник отдела охоты
Управления охотничьего хозяйства при Леноблсплокоме.

Международный обзор

Провал боннских политиков

На прошлой неделе в столице западно-германского марионетного государства Бонне бундестаг (парламент) в течение трех дней обсуждал вопрос о ратификации (утверждении) боннского и парижского военных договоров.

Боннский договор заключен в мае нынешнего года между правительствами Западной Германии, США, Англии и Франции. Он подлежит утверждению парламентами этих стран. Договор на постолетие закрепляет раскол Германии. Западная Германия фактически остается оккупированной войсками трех государств, т. е. окончательно превращается в плацдарм для нападения американско-английских захватчиков на СССР и страны народной демократии. По парижскому договору Западная Германия будет вооружаться и ее армия войдет в состав вооруженных сил агрессивного «европейского содружества».

Боннское правительство пыталось эти договоры поставить на обсуждение бундестага в середине ноября. Однако под нажимом народных масс большинство бундестага отвергло это предложение. Подгоняемый США, глава боннского правительства Аденгауэр путем угроз по адресу депутатов и различных закулисных махинаций добился, что большинство бундестага высказалось за обсуждение военных договоров 3—5 декабря.

Обсуждение договоров проходило в бурной обстановке. Депутаты, представляющие интересы немецкого народа, и, в частности коммунисты, до конца разоблачили истинный характер этих договоров, превращающих Германию в военный плацдарм для американцев, а немцев — в пушечное мясо американской военщины. Кляка Аденгауэра в бундестаге, хотя и утверждала эти договоры, в так называемом втором чтении, все же окончательно ратифицировать (т. е. провести третье чтение договоров)—не посмела. Окончательное утверждение военных до-

говоров отложено на неопределенное время. Это явилось результатом мощного всенародного протеста против антинациональной политики Аденгауэра. Этот протест с особой силой проявился в дни, когда бундестаг обсуждал военные договоры.

В Мюнхене, Гамбурге, Ганновере, Бремене и других городах Западной Германии состоялись массовые демонстрации и митинги протеста против ратификации боннского и парижского договоров. В Бонн прибыли многочисленные делегации из всех городов Западной Германии с тем, чтобы потребовать от депутатов бундестага — проголосовать против ратификации военных договоров. Перед зданием бундестага в Бонне состоялась массовая демонстрация. Демонстранты провозглашали лозунги: «Долой боннский договор!», «Мы хотим мирного договора!», «Долой Аденгауэра!».

Аденгауэр и его клика, опасаясь народного гнева, вынуждены были маневрировать. По предложению правительства немецких партий бундестаг отложил на неопределенное время третье чтение.

Немецкий народ в эти дни с особой силой показал, что он стоит за мир и единство Германии.

Что происходит в Кении

В юго-восточной части Африки расположена английская колония Кения, которая по площади в два раза больше, чем сама Англия. Из 5400 тысяч населения Кении — 5218 тысяч — негры.

Последнее время со страниц мировой печати не сходят сообщения о кровавых событиях в Кении. Английская буржуазная печать пытается убедить весь мир, что в Кении существует таинственное общество «Мау—Мау», которое якобы стремится уничтожить всех европейцев в стране. Этой сказкой английские колонизаторы пытаются объяснить режим зверского террора и насилия, установленные ими в Кении. Что же в действ-

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 11 декабря:

В течение истекшего дня соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели севернее Чхольчоня небольшие

бой с американско-английскими войсками.

Севернее Косэна части береговой охраны потопили 2 американских катера.

Зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 5 самолетов противника.

ПРОТЕСТ ШВЕЦИИ США

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение из Вашингтона о том, что Швеция совместно с другими европейскими странами направила государственному департаменту США протест против введения закона о командах иностранных судов, прибывающих в американские порты.

Согласно атому американскому закону, вступающему в силу 24 декабря, лица, входящие в состав команд иностранных судов, должны иметь разрешение сходить на берег, а также обязаны проходить проверку в американских органах безопасности.